
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
 

Sekolah    : SMAS Al Hadi Kota Bandung 
Mata Pelajaran   : Pendidikan Kewarganegaraan 
Kelas/Semester   : XI / Ganjil 

Materi Pokok   : Harmonisasi Hak Dan Kewajiban Asasi Manusia Dalam Perspektif Pancasila 

Alokasi Waktu   : 1 Minggu x 2 Jam pelajaran @ 45 Menit 
 
A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

 Menganalisis kasus-kasus pelanggaran Hak Asasi Manusia. 

 Menyaji hasil analisis pelanggaran Hak Asasi Manusia dalam perspektif Pancasila dalam kehidupan berbangsa dan 

bernegara. 
 
B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan 

 Orientasi 
 Menyanyikan lagu Indonesia Raya 
 Berdo’a 
 Memeriksa kehadiran peserta didik  

2. Aperpepsi 
- Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 

materi/tema/kegiatan sebelumnya 
- Mengingatkan kembali materi prasyarat dengan bertanya. 
- Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan dilakukan. 

3. Kegiatan Inti 

- Guru menjelaskan materi tentang kasus-kasus pelanggaran Hak Asasi Manusia di Indonesia. 

- Guru membagi peserta didik menjadi 6 (enam) kelempok. 

- Guru memberikan kartu kasus (teks informasi kasus-kasus pelanggaran Hak Asasi Manusia) 

- Peserta didik (kelompok) mengkaji, menganalisis dan menyimpulkan kasus-kasus pelanggaran Hak Asasi 

Manusia di Indonesia. 

- Guru menilai diskusi kelompok. 

- Peserta didik (kelompok) mempresentasikan hasil kajian dan analisis tentang kasus-kasus pelanggaran Hak 

Asasi Manusia yang terjadi di Indonesia 

 

C. Penilaian Pembelajaran  
Penilaian pembelajaran dengan teknik penilaian diri yang dimodifikasi oleh guru, sebagai berikut: 

KELOMPOK 

No Nama Siswa 
Aspek Penilaian Diri Jumlah 

Skor PMIG K MPOL KA 

1 Yadi Mulyadi 75 85 90 100 350 

2 … ... ... ... ... ... 

3 … ... ... ... ... ... 

dst. … ... ... ... ... ... 

 
Keterangan : 

 PMIG : Partisipasi Memberikan Ide dan Gagasan 

 K  : Kerjasama 

 MPOL  : Menghargai Pendapat Orang Lain 

 KA  : Ketepatan Analisis 

 
Catatan : 
1. Skor Penilaian Indikator 100. 
2. Kriteria Penilaian = Jumlah Skor x 4 : 4 = 400 

Nilai Yadi Mulyadi = 350 : 4 = 87,5 
3. Predikat : 

75,01 – 100,00     = Sangat Baik (A) 
50,01 – 75,00       = Baik (B) 
25,01 – 50,00       = Cukup (C) 
00,00 –  25,00      = Kurang (K) 

 
 
 

Mengetahui 

Kepala SMA Al Hadi Kota Bandung 

 

 

 

 

Drs. Yadi Mulyadi 

NRKS. 19023L0130260241174275 

 Bandung, 22 November 2021 

 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

Drs. Yadi Mulyadi 

NUPTK. 1033745647200033 

 


